
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
1 20 69.0% 12 70.6% 7 100.0% 2 100.0% 41 74.5%
2 7 24.1% 5 29.4% 0 0.0% 0 0.0% 12 21.8%
3 4 13.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 7.3%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
1 12 41.4% 8 47.1% 1 14.3% 1 50.0% 22 40.0%

15 51.7% 9 52.9% 6 85.7% 1 50.0% 31 56.4%
電気 9 60.0% 3 33.3% 4 66.7% 1 100.0% 17 54.8%
ガス 1 6.7% 1 11.1% 2 33.3% 1 100.0% 5 16.1%
水道 3 20.0% 1 11.1% 2 33.3% 1 100.0% 7 22.6%
ごみ 3 20.0% 3 33.3% 1 16.7% 0 0.0% 7 22.6%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
3 19 65.5% 10 58.8% 2 28.6% 0 0.0% 31 56.4%
4 8 27.6% 7 41.2% 5 71.4% 2 100.0% 22 40.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
5 25 86.2% 14 82.4% 7 100.0% 2 100.0% 48 87.3%
6 2 6.9% 3 17.6% 0 0.0% 0 0.0% 5 9.1%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

7 15 51.7% 14 82.4% 4 57.1% 2 100.0% 35 63.6%
8 11 37.9% 3 17.6% 3 42.9% 0 0.0% 17 30.9%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
1 22 75.9% 14 82.4% 1 14.3% 2 100.0% 39 70.9%
2 5 17.2% 3 17.6% 6 85.7% 0 0.0% 14 25.5%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
1 21 72.4% 16 94.1% 6 85.7% 2 100.0% 45 81.8%
2 6 20.7% 1 5.9% 1 14.3% 0 0.0% 8 14.5%
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Q4 あなたは、このプログラムを通じて、環境に対する「考え方」や「行動」などが変わったと思いますか。

小学５年生 小学６年生 中学１年生 合計

効果がなかった

Q3 あなたは、今も続けている作戦がありますか。

小学５年生 小学６年生 中学１年生 合計
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作戦をたてること
簡単だった

令和元年度「キッズISO14000プログラム事業」アンケート結果

★★子どもたちからの回答★★

【R2.6現在 ９校】

Q1 あなたは、このプログラムに最後まで取り組みましたか。

中学校２年生
回答数 ２人

中学２年生

中学２年生

中学２年生

　　　*詳しい内容は、「コメント」をご参照ください。

小学５年生 小学６年生 中学１年生 合計
データを記録すること

小学校５年生
回答数 ２９人

小学校６年生
回答数 １７人

中学校１年生
回答数 ７人

合計
回答数 ５５人

Q2 あなたは、このプログラムに取り組んでみて、どのように感じましたか。

最後まで取り組んだ
途中まで取り組んだ
全く取り組まなかった



学年
小６女子
小６男子
小５男子
小５女子
小５女子
小５女子
小５男子
小５女子
小５女子
小５男子
小５男子
小５男子
小５女子
小５男子

－
小５男子
中２男子
中２女子
中１男子
中１女子
中１女子
中１男子
中１男子
中１男子
小５男子
小５女子
小６女子
小６女子
小６女子
小６女子
小６女子
小６女子
小６女子
小６女子
小６男子
小６女子
小６女子
小６男子
小５男子
小５男子
小５女子
小５女子
小６女子
小６女子
小６女子

小５女子
小５男子
小５男子

－
中１女子
小５男子
小５男子
小５男子
小６女子

・習慣でできない。
・あまり結果が変わらなかった。
・考え方や行動などは変わってないと思う。

〈思わない〉
・そもそも毎日やっていたので、あまり考え方は変わりませんでした。
・行動が難しかったから。
・そもそも毎日節電などやっているから。
・色々調べるのが難しかった。
・考えたことがないから。

・電気などつけっぱなしにしなくなった。
・電気をあまり使わなくなった。
・今までは何も考えていなかったけど少しのことでも節約するようにした。
・節水や節電をして小さいことでもやることは大切なんだと思ってしぜんと取り組むようになった。
・電気を消すなど意識するようになった。

・以前より電気のつけっぱなしなどの電気の無駄使いを意識するようになったから。
・ごみを多く捨ててしまうと環境が悪くなったりしてしまうからあまり捨てないようになった。
・「最後まで物を使おう」と思えるようになった。
・電気をあまり節約していなかったのでこの取り組みをやって節約したいと思った。
・少しのことを頑張るだけでこんなにメーターの数値が減ること。
・ISOを行って節約についての行動や考え方が変わった。

・お金の為や自分達の為にも水や電気に対する行動が変わった。
・電気、ガス、水道を使う時は無駄に使わないようにしたらいい事がわかった。
・使っていない部屋の電気はきちんと消している。テレビを見ていない時はテレビを消すようにしている。
・環境を大事にしないといけない。これからは節電、節水をする。
・このプログラムをやったことで、少しでも節約しようという気持ちが高まったので、とてもいい事だと思いました。
・キッズISOをやって環境に対して考えてできた。今まではあまり考えてなかったけど少しは考えてできるようになったこと。

・地球の環境が深刻だということ。
・電気は大切に使い無駄使いをしないこと。
・より地球温暖化が近くにも影響をおよぼしていたこと。
・地球温暖化が深刻化してきているんだという実感がわいた。
・電気をだれもいないところは消すこと。
・水を出しっぱなしにしない。
・節約すれば環境にもやさしいいと思うようになった。
・行動で、水道の水を出しっぱなしにしなくなった。
・できるだけ節約するように電気を消したり水をできるだけ出さないようにした。

・電気などの使用時間を減らすこと。
・節電をもう少ししようと思った。
・毎日少しずつだけど節電を心掛けれた。
・エコをすることの大切さを感じました。
・最近では地球温暖化についてたくさんのニュースがあり、ゴミを前より減らそうと思った。
・ごみを少しでも少なくしようと心掛けている。

・毎日少しずつ変化があった。
・節電はできた。
・少しではあったけれど節水に取り組むことができた。
・もっと節電や節水をしようと思えた。
・ちょっと難しかったけど、これでエコになるならいいと思う。
・節電をするようになった。

・プラスチックごみを減らしたいと思った。
・この１週間で節電が大切だと思ったから。
・環境が悪くなると、自分に返ってくるから。
・もっと節電や節水などを積極的に取り組みたいと思った。
・ごみなどを出さないことで住んでいる環境が良くなったと思うから。
・節電をすること。

～コメント～
Q4に対する子どもたちのコメントです。

※原文のまま記載しています。

【R2.6現在 ９校】

〈思う〉
・特にゴミで地球温暖化について考えてもっとゴミをなるべく減らしたいと思った。

Q4 あなたは、このプログラムを通じて、環境に対する「考え方」や「行動」などが変わったと思いますか。


